

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1984 года

№ 221 (3419)

Пятница, 14 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ РИТМИЧНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

СОЦИАЛЬНЫЙ ОБЛИК ГОРОДА

Сургут основан в 1693 году. С 1965 года — город окружного подчинения, его население 131 тысяча человек. ныне Сургут — город нового типа, базовый город нефтяных, газовых, энергетиков, строителей и других сопутствующих отраслей народного хозяйства. Находится в районах севера Тюменской области в сложных климатических и инженерно-геотехнических условиях.

Возрастающие масштабы строительства выдвигают новые, более сложные проблемы, решать которые прежними методами становится невозможно. Постановлением XXV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК партии по вопросам дальнейшего повышения эффективности капитальных вложений выявляют необходимость в критическом пересмотре методов строительства руководящих капитальными строителями.

Коллектив филиала ЛенЗНИИЭП совершенствует теоретические представления и десятилетиями практический опыт в области проектирования и застройки Сургута, стараясь рассматривать город как целостный организм, как нечто единое в своей природе, как систему элементов, тесно связанных друг с другом взаимно обусловленными влияниями.

Общезвестно, что первоначальное значение в строительстве имеет зрительное представление. Жизнь в городе становится формой существования все большего числа людей. В городах сосредоточены огромные материальные ценности, и в результате индустриального развития процесс урбанизации ускоряется. Специфика градостроительного проектирования связана с горькой болью действительности сроков эксплуатации такого объекта, как город, трудоёмкостью его проектирования и возведения, требующих значительного времени даже в условиях развитой промышленности, а также необходимостью учитывать все принципы жизнедеятельности этого сложного организма.

Какова схема застройки нашего города? Многочисленные предприятия и организации, выступающие в качестве самостоятельных застройщиков, добиваясь и добываются сейчас оводов участков под застройку. Такой хаотичный подход к проблемам градостроительства мешает рациональному расширению города, вынуждает в условиях ограниченных трудовых ресурсов на

строительство магистральных инженерных сетей, резко осложняет задачи коммунально-бытового и культурного обслуживания населения.

Таким образом, город разделен между организациями — застройщиками. Некоторые из них, получив участки впрок, застраивают их годами. Насосование интересов застройщиков с задачами градостроения, отсутствием производственной базы у строителей вызывает диспропорцию в развитии города.

Застройка города не столько планируется, сколько диктуется необходимостью выполнения плана строительства на объектах отдельных застройщиков. Причем при формировании этих планов каждый застройщик исходит из своих интересов и возможностей, которые очень трудно или невозможно увязать в масштабе города.

Бессистемно строя объекты, застройщики, по существу, превратили город в огромную неорганизованную строительную площадку, на территории которой в течение ряда лет повсюду ведется и часто не заканчивается строительство. А сколько лишней работы выделится при проектировании и строительстве из-за недостатка средств у заказчиков? Вместо разработки проектов комплексной застройки, кварталов приходится привлекать отдельные объекты, по несколько раз переплывать один и тот же комплекс предпроектных работ.

Бессистемная застройка города, в свою очередь, усложняет строительные работы. В сложившихся условиях почти не представляется возможным организовать поочередное строительство однорядных объектов, комплексную застройку микрорайонов, своевременное выполнение необходимого объема работ в подготавливаемый период. Выполняя прокладываемую в титульных списках волю заказчиков, строители вынуждены расширять трудовые и материальные ресурсы одновременно строить множество объектов, полностью подготовитель-

ные работы на разбросанных по городу площадках, прокладывать новые инженерные сети, транспортные магистрали...

Внедрение метода комплексного ипотечного строительства на основе непрерывного планирования — вот что должно обеспечить градостроительный, социальный и экономический эффект. Градостроительный эффект достигается при переходе от выборочной застройки свободных земельных участков к планомерной реализации генерального плана и последовательному завершению градостроительных образований (микрорайонов, городских улиц, площадей) путем комплексной застройки и реконструкции городских районов.

Социальный эффект обеспечивается созданием удобств населению в результате комплексной застройки микрорайонов, одновременным вводом в эксплуатацию жилых домов и всех необходимых учреждений и предприятий культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства, а также за счет повышения уровня бытового комфорта жилищ при общем улучшении качества строительства.

Экономический эффект обеспечивается в результате снижения общих затрат на проектно-изыскательские и строительные работы, а также за содержание управленческого персонала и должных повышаться по каждой из этих «фер» раздельно.

Для успешного решения градостроительных проблем необходимо разработать, а главное, последовательно осуществить стройную, научно обоснованную систему мероприятий по организации планирования, проектирования, совершенствования управления строительством и застройкой города, которая в сочетании с высокой дисциплиной исполнителей обеспечит четкую работу плано-проектно-строительного конвейера и высокую эффективность капитальных вложений.

При планировании развития г. Сургута филиал ЛенЗНИИЭП прежде всего исходит из приоритета интересов людей, забывая о долгосрочных интересах общества, но не в стремлении удовлетворить ближайшие нуж-

(Окончание на 2 стр.)



РАСТЕТ ШКАЛА ПРОХОДКИ

80 тысяч метров горных пород прошла с начала завершающего года пятилетки бригада мастера А. Д. Спицына. Это — обязательство, оно на 23 тысячи метров больше планового задания.

Результат передового коллектива — лучший по производительному объединению Сургутнефтегаз. Заметим, что бригада идет с опережением своего прошлогоднего задания на две тысячи метров.

Вчера после четвертого коллектива проходчики недр определили для себя новую высоту: 90 тысяч метров.

А. ПРОХОРОВ.



Добрый славой пользуется в коллективе управления Записбанэргостроймеханизма гокарь Андрей Семейон. Он прекрасно освоил свою профессию, постиг ее сокровенные секреты. Андрей — член комитета комсомола треста, депутат городского Совета. Производственную и общественную работу успешно совмещает с учебой в Тюменском индустриальном институте. Недавно передовой рабочий был принят кандидатом в члены КПСС.

Фото Ю. Тюрина, нашего шт. корр.

ЖАРКИЕ НЕДЕЛИ

«XXVI съезду — 26 ударных недель!» — под таким девизом соревнуются монтажники специализированного управления № 7 треста Газмонтажавтоматика.

Сегодня их можно встретить на возведении компрессорных станций Орт-Ягунской, Приобской, Демьянской, Яркской, других горячих точек строительства, газопровода Уренгой — Челябинск, где они монтируют контрольно-измерительные приборы и автоматикку. На передних рубежах этого трудового соперничества прочно закрепились бригады Н. Т.

Ларенко, А. Д. Троицко, Вынгапуровский, пролабский участок И. М. Дубинского.

Коллектив управления успешно справляется с социалистическими обязательствами: с начала года выполнение плана строймонтажных работ составляет 102,2, реализации — 103 и производительности труда — 101 процент.

В. МОСКОВСКИЙ.

ЗА ПЕВАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Весомых показателей в соревновании по достройке оконанию десятой пятилетки добивается коллектив комсомольско-молодежной бригады мастера Ф. А. Нигманова из цеха № 1 управления Федоровскаянефть.

На ее счету 290 тысяч тонн сверхпланового сырья по декабрьскому графику. Встав на удачную высоту в честь XXVI съезда партии, комсомольцы и молодежь решили к его открытию довести свой сверхплановый счет до 300 тысяч тонн.

Л. ИВАНОВ, наш шт. корр.



Календарю-рабочий ВЫЗОВ

Годовую программу строительно-монтажных работ по генподряду и собственными силами досрочно выполнил шестое управление треста Сургутнефтепромстрой.

В канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина три бригады подразделения — В. А. Бударского, Н. В. Шубина и комсомольско-молодежная С. Потырина раторовалась о выполнении пятилетнего плана. В тот же период положило об этой трудовой победе и управление в целом.

Сейчас же усилия всего коллектива направлены на достойную встречу XXVI съезда, партии. Справившись с годовой программой, управление решило освоить в оставшиеся месяцы на строймонтажных работах около двух миллионов рублей по генподряду и 600 тысяч рублей собственными силами. План января — февраля 1981 года выполнить до дня открытия XXVI съезда КПСС.

Р. НЕЧАЕВА, начальник планового отдела.

ТЫЛ В АВАНГАРДЕ

План завершающего года десятой пятилетки — к 26 декабря! Так решили труженики «тыла» треста Спецнефтегазстрой — управления производственно-технического обслуживания и комплектования.

Их слова не расходятся с делом. За десять месяцев объем реализации поставок по тресту вырос на 101,1 процен-

водительной работы показавшим ударники коммунистического труда строителями Н. Н. Панфилов, В. И. Тихонов и борющиеся за это почетное звание старший инженер отдела реализации Р. В. Конафлора, строителя И. И. Гларина А. А. Ягодина.

В. СВЕТЛОВ.

МОГЛИ, ДА НЕ СУМЕЛИ

*Нарисован
Владимир ШЕЛЕНЬ*

На пути к достижению в уже ставшем близким Уренго мостостроители 29-го отряда проложили не один десяток переходов через большие и малые реки. Обязательство транспортных строителей привести первый рабочий мост в районский центр северного края к празднику Великого Октября продвигало ускоренный темп работ для всех участников ударного объекта. Ответственным работы предстояло проложить в мостовиках. Однако коллектив отряда, имея опыт в сооружении не только малых, но и уникальных мостов, дажд, как дружило-мостостроительских Обь, сегодня рапортовать о трудной победе не может. Мостостроители не сумели выполнить свои обязательства.

Что помешало коллективу справиться с заданием? Именно об этом и шла разговор комиссии от отчетно-выборочного собрания.

В отряде много опытных работников, которые сумели обеспечить успешное завершение заданий 1974 года и социалистических обязательств в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, когда удоч теплохода ошвартовался в окрестности Тарко-Сале. А вод отряда на текущий год коллектив заметно отстал.

— Можно привести пример, и все станет ясно. — сказал в отчетном докладе секретарь партбюро Владимир Андреевич Федоров. — При плане отряда 450 тысяч рублей выполнено строительно-монтажных работ составило всего лишь 115 тысяч. В феврале соответственно 550 тысяч и 350. Такие показатели могут навести на мысль, что мы не умеем работать.

На прошлом отчетном собрании отмечалась очень слабая оперативность в нашей работе. Этот недостаток не носит и внешне. Есть и еще один минус — артыния. Судите сами. Если в первые два месяца мы поработали плохо, то в марте план перевыполнили на треть, а в апреле — на три четверти. Но после того, как было перекрыто и месячное задание, в работе стал наблюдаться спад.

Этот спад выразился в снижении активности организаторской работы коммунистов, в ослаблении ответственности выдвинуто в технических работников. Отдел главного механика, например, начал практиковать отстой машин на время летних отпусков водителей. Поправить его было некому, а сбой в работе этой службы сказывался на результатах всего отряда. Плохое обеспечение участков машинами позволяло простоям рабочих из-за нехватки материала.

Слово «спад» звучало во многих выступлениях коммунистов. Признал доверчивые промахи и начальник отряда Валерий Иванович Сиднищев.

— В организации работ у нас определялась сезонность. Плохо мы регулируем отпуск, почти все коллектив уходит на отдых летом, а некоторые еще и за два года. В результате этого у нас сложилось тяжелое положение в августе и сентябре. В конце первого квартала мы обеспечили пропуск поездов через Аган, неплохо поработали на севере. Но потом расквандились. В третьем квартале на Агано-Покачевском направлении наладили технику... простояли, не решили поставленных задач. И хотя мы в выполнении строительно-монтажных работ опережаем уровень прошлого года, а

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

по реализации даже в два раза — это кажущийся успех.

В том, что сроки прихода поезда в Уренгой передвинулись более чем на месяц, есть заметная доля вины мостовиков из 29-го отряда. Не только организационные спад, но и факты безхозяйственности послужили причиной того, что они могли, да не сумели выполнить социалистические обязательства.

Перерасход государственных средств в этом году равен — 272 тысячам рублей. Наряду с залаткой на производстве, рабоб мастерам выписываются задним числом, а объемы фактически выполненных работ контролируются слабо, что ведет к перерасходу материальных затрат. Вот что сказал по этому поводу товарищ механика Геннадий Иванович Анименов:

— Для участка Пур-Пе было изготовлено 72 болта, а пока довели 25 болтов и 40 гаек растеряли. Разве добрый хозяин на своего кармана уронит? Или вот недавний случай, происшедший в тяжелом парке. На север срочно потребовался пусковой двигатель, а в наличии его не было. И тогда для вырочки мостовиков он был снят состоящего на ремонте трактора. Временю. Вскоре же с участка радируют: «Дайте нам новый двигатель, мы этот уже разбили».

Двенадцать коммунистов, выступивших на собрании, критически вскрыли недостатки и упущения в работе. А вот что каждый из них сам сделал для улучшения дела, слышалось редко.

Прилетел поезд в Уренгой к юбилею автономных округов или сроки снова переместятся — будет занесено от организаторов мостостроителей, их ответственности за порученное дело и умения мобилизовать резервы производства.

Р. МИХАЙЛЕНКО.

Не забывать ОЗВАННИ

В нашем управлении до приезда отряда «Молодогвардейцев» было 40 комсомольцев, теперь же их стало 164.

Молодые стараются идти вперед и труд, не отставать и в общественной работе. Среди них Рая Гушние, Светлана Харюк, Валя Петракова и другие. С помощью таких комсомольцев была налажена работа в полшефских группах ПТУ-17, где проводились совместные вечера отдыха, воскресники, дискотека. Шифры выступали в ученические интересные беседы о своей работе, о труде товарищей.

Но не все, к сожалению, болеет душой за производство, стараются участвовать в мероприятиях управления. Есть такие ребята и девчата из отряда «Молодогвардейцы». Они, по-видимому, забыли слова Ленина о том, что

быть членом Союза молодежи — значит вести дело так, чтобы отдать свою работу, свои силы на общее дело, «Благодаря» этим комсомольцам три раза собирались на отчетно-выборочное комсомольское собрание. И это на главное собрание года!

От некоторых из них слышались подчас такие реплики: «У нас ничего не проводится, у нас нет никаких мероприятий». Почему так говорят? Да потому, что сами не принимают участия. У них в это время — свои заботы, личные планы. Эти ребята так относятся не только к общественным поручениям, но и к тому делу ради которого им вручили комсомольские путевки. Относится, забыв о том, что страна им возверла трудный и важный участок работы.

Такие товарищи легко могут прогнать,

привести не раз и не два. Среди них и Ольга Краженкова. Были еще двое востных нарушителей, но после разбора их дела на бюро они исправились. А Ольга, хотя разговор с ней был не один раз, не почитала нужным задуматься над своим поведением. Про просьбе комсомольцев она была уволена административной статьей, а за аморальный образ жизни исключена из списков проживающих в общежитии. Но администрация позволила ей все же жить здесь! И вырисовывается аспект: так как же тогда можно говорить об авторитете комсомола, когда на его требования не обращают внимания?

И еще Наверное, в объемы ВЛКСМ, которые не всегда добросовестно относятся к подбору побыв отрядов, лично обязательно способствовать поведению их побывав. Подбор должен проходить очень тщательно.

Т. КОРПАЧЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ СУОП
домостроительского комбината.



НОВГОРОД. Партийный комитет производственного объединения «Волга» постоянно направляет усилия коммунистов и всего коллектива на достижение высокого уровня производства. За последние два года реализованы почти все пункты комплексного плана повышения эффектив-

ности производства, раз-

работного совместно с администрацией. На снимке: (слева направо) член парткома контролер ОТК Л. Н. Успенская, секретарь парткома В. В. Шишонков, члены парткома заместитель генерального директора объединения В.А. Широков, старший инже-

нер отдела научной организации труда Н. И. Яцков (справа) беседуют с начальником отдела АСУП И. Х. Сендеркиным о ходе выполнения плана комплексного плана парткома по повышению эффективности производства.

Фото А. Овчинникова (ТАСС).

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ РИТМИЧНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

СОЦИАЛЬНЫЙ ОБЛИК ГОРОДА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Фидуларом практической закончена работа, связанная с размещением строительства и комплексной застройки города до XI пятилетки, с одновременным решением комплексной схемы развития инженерных сетей, действующего подступа емкости городских территорий, с определением и сопоставлением стоимости строительства по возможным вариантам.

Для внедрения метода комплексного поэтажного ипривозственного строительства, обеспечивающего повышение качества и ритмичный ввод объектов в эксплуатацию, а также реализацию генерального плана города путем последовательной комплексной застройки микрорайонов и своевре-

менного завершения строительства размещаемых в них объектов, необходимо, как мы считаем, создать в городе службы единого заказчика по строительству подрядным способом жилых домов, объектов культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства.

Претворяя опасения руководителей заинтересованных организаций, следует обратить внимание на такие факторы. Во-первых, яри новом планировании предприятий-должников уже в начале года будет знать, когда и в каком доме они получат жилье, и поэтому при необходимости могут оказать помощь строителям для быстрой сдачи объекта в эксплуатацию. Вопросы материально-технического снабжения также лучше решаются при концентрации ресурсов,

так как при ограниченном количестве тех или иных материалов им легче маневрировать и направлять туда, где они нужны, во-вторых, для производства работ.

Во-вторых, при едином заказе полностью исключается непропорциональное освоение переданных дольщикам средств. Создаются условия для справедливого возмещения затрат на подготовку под застройку, инженерное оборудование и благоустройство застраиваемых территорий, а также на строительство предприятий торгового и бытового обслуживания населения. Пожелания предприятий-дольщиков в части строительства и выделения жилья влияют тем сильнее, чем больше участие при разработке перспективной схе-

мы размещения жилья и директивных графикожилищного строительства.

В-третьих, с передачей функций дольщиков единому заказчику они, по существу, передают и решение всех проблем, возникающих при строительстве и эксплуатации жилья.

Предлагаем сосредоточить капитальные вложения на непроизводственном строительстве у единого заказчика (в исполнении городского Совета народных депутатов) путем передачи ему в порядке долевого участия капитальных вложений, направляемых на строительство жилых домов, объектов культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства предприятий, расположенных в городе, взаимосвязанных от их ведомственной подчиненности.

Сосредоточить проектные работы для жилищно-гражданского строительства в городе в одной проектной организации (генеральный проектировщик — ЛенЗНИИЭП Госгражданстрой СССР)

и создание им задела проектно-сетевой документации на двухлетний объем строительства.

Выполнение объемов строительно-монтажных работ по введению в городе жилых домов, объектов культурно-бытового назначения и коммунального хозяйства единой подрядной строительно-монтажной организацией (в таком примерно составе: домостроительный комбинат, тресты Сургутгазстрой, Сургутспецгазстрой и управление Спецпостройств).

Осуществление мероприятий по улучшению планирования и размещения в городе объектов строительства, а также по совершенствованию управления в области строительства и производства строительно-монтажных и других градостроительных работ.

Для координации работ по организации и осуществлению комплексного поэтажного строительства предлагаем создать координационный совет в составе представителей городской плановой комиссии, отдела по делам

строительства и архитектуры, единого заказчика, генерального проектировщика, генерального подрядчика, городского отделения Стройбанка СССР.

Проблемы, стоящие перед нами, присущи многим городам страны. Они ни для кого не являются секретом. Не являются также и секретом методы их устранения. Наличие законодательных документов, рекомендаций по переходу на прогрессивный метод строительства и, наконец, многолетний опыт прогрессивного строительства, прежде всего в Орле, Тбилиси, Ереване, Горьком, Новосибирске, Туле, Рязани, Херсоне, Кинешеве и многих других городах, свидетельствует о том, что назрела острая необходимость скоординировать действия всех заинтересованных организаций для разработки и быстрого внедрения системы ритмичного строительства и непрерывного планирования в г. Сургуте.

В. АНФИМОВ,
инженер.

США: итоги выборов

Кандидат республиканской партии, бывший губернатор Калифорнии Рональд Рейган нанес поражение кандидату демократической партии, нынешнему президенту Джими Картеру. По предварительным данным, за Р. Рейгана проголосовало более 51 процента избирателей, в то время как за Дж. Картера — 41 процент. Кандидат республиканцев, по тем же данным, получил голоса 469 выборщиков, а Дж. Картер — всего 49. Тем самым Р. Рейган обеспечил себе место в Овальном кабинете Белого дома и 20 января следующего года после официального вступления в должность станет 40-м президентом США. Независимый кандидат конгрессмен Джимми Андерсон получил семь процентов голосов избирателей и ни одного голоса выборщиков.

Более того, даже на Юге, откуда четыре года назад он шагнул в Белый дом, Дж. Картер во многих штатах уступил своему сопернику.

Каковы же причины столь серьезного поражения кандидата демократической партии? Уже сейчас можно сказать, что прошедшие выборы показали не столько популярность кандидата республиканской партии, сколько полный провал внутренней и внешней политики администрации демократов. Избранный четыре года назад президент Картер, заверявший, что «никогда не будет лгать избирателям», не выполнил большинства как внутриполитических, так и внешнеполитических предвыборных обещаний. В стране резко наметилась инфляция, которая вместе с высоким уровнем безработицы бьет по карманам населения. Во внешней политике администрация Картера вступила на опасный путь обострения международной обстановки, стала подрывать принципы разрядки, резко возросла гонимая вооружения. В результате администрация потеряла доверие американских избирателей. Достаточно сказать, что в ходе нынешних выборов поставлен своеобразный «рекорд» — с 1960 года никто из кандидатов, выигрывавших на второй срок, не показал такие высокие результаты, как Дж. Картер.

Администрация демократов стала жертвой кампания «защиты психоза, наметавшегося правыми кругами, в том числе и в самой демократической партии США». В стране отмечается явный сдвиг политической оси вправо. Это, в частности, отражает итоги прошедших вчера одновременно с президентскими выборами в сенат и палату представителей США. Республиканцы впервые за последние 20 лет обеспечили себе контроль над сенатом. В палате представителей демократы, по предварительным подсчетам, потеряли 22 места, но остаются в большинстве.

Как и предсказывали лучшие обозреватели, прошедшее голосование продемонстрировало расходящуюся апатию избирателей, которые все больше разочаровываются в механизме выборов, превратившихся в дорогостоящее пропагандистское представление.

1. КОЛЕСНИЧЕНКО

(«Правда».)

КОМУ НУЖЕН НОВЫЙ «ШАХ»

31 ОКТЯБРЯ в Каире провозглашен новый «шах» Ирана. Им стал бывший последний принц Ревазын Мохаммад Реза Пехлеви, скончавшийся в изгнании в конце июня 1980 года. Последний непростой претендент на престол, на котором сидел в течение почти 40 лет. Мохаммад Реза потерял формальный крах как пророк богатейшей страны Среднего Востока, а вместе с ним камула в Лету и иранская монархия, просуществовавшая более 2,5 тысячи лет.

Вместе с Мохаммадом Реза потеряли крах те, кто его поддерживал, прежде всего империалистические круги США, превратившие

Иран в плацдарм, направленный против Советского Союза. Сейчас в Вашингтоне самым серьезным образом рассуждают, что в результате разгрома ирано-иракского военного конфликта американцам удастся вернуть в этой стране определенные позиции. И дело не только в том, что внутри Ирана активно действует агентура США, готовящаяся нанести удар по революционным силам. Как внутренней, так и внешней оппозиции нынешнему режиму в Тегеране необходимо знать. Вот и то и может, как кто-то полагает в Вашингтоне, стать только что провозглашенный, разумеется, незаконно, новый «шах» Реза. Как

утверждают, едва только церемония провозглашения завершится, иракское радио передаст его «обращение» к иранскому народу.

В Каире не скрывают, что появление Резы в новой роли на международной политической арене означает победу экс-принцесса Ашраф над экс-шахзайной Фарах, которая стремилась не допустить вовлечения сына в начавшуюся политическую игру. Игру эту — чего тоже не скрывают в Каире — велут США и некоторые западные державы. И с к и е страны, которых никак не устраняют революционные перемены в Иране. Ну, а что же сам Реза? О нем в Каире говорят, что он

установил самые тесные контакты с иранской оппозицией в Лондоне, Женеве, Париже и, конечно, Вашингтоне. Что же касается его провозглашения новым «шахом» Ирана, то его можно расценить как начало нового витка в откровенно противной деятельности проливной существующего режима в Тегеране. В ней, как видим, все карты хороши, даже явно проигранные. Авось!

Многие на тех, кто смотрел трансляцию по ТВ каирского фарса, не смеются. Ведь совершенно очевидно, что явление нового «шаха» Ирана лишь подольет горячего в и без того жаркий костер, пылающий сейчас на границах Ирана.

И. БЕЛЯЕВ
(«Литературная газета».)



СУДА НА ПРИКОЛЕ

МАДРИД. 9. К сотням рыболовных судов, стоящих на приколе в испанских портах, в будущем году могут прибавиться десятки новых. По сведениям, поступившим в Мадрид, Европейское экономическое сообщество намерено сократить на 20 процентов квоту лова рыбы испанскими судами в водах мексиканской зоны стран «Общего рынка». «Общий рынок» еще не смог прийти к соглашению относительно уровня лова для каждой из стран «десятки», однако комиссия экспертов уже разработала предложения о сокращении испанской квоты, чтобы удовлетворить требования «некоторых» стран — членов ЕЭС.

С целью предварительных переговоров в Лондон, Дублин и Париж выехал министр сельского хозяйства Испании. Одна-

ко испанские рыбаки, требующие от мадридских властей принятия решительных мер для того, чтобы добиться увеличения квоты лова рыбы, не ждут ничего хорошего от этого визита. Самое большее, на что надеется Мадрид в переговорах с «Общим рынком», это хотя бы сохранить разрешение на выловное золото лова. Для тысячи испанских рыбаков, оставшихся без работы в результате установления «Общим рынком» ограничения на лов рыбы в зоне «десятки», ни визит министра, ни предстоящие переговоры не принесут облегчения. Те же, кто еще выходит в море, с тревогой ждут сообщений из Брюсселя, где представители стран ЕЭС решают их судьбу.

(«Правда».)

Преступники наказаны

МАНАГУА. Революционный суд Никарагуа приговорил и семи годам тюремного заключения бывшего полковника национальной гвардии при диктаторе Сомосе Ларисе.

Ларисе возглавлял контрреволюционный заговор, преследовавший цель — физическое уничтожение членов национального руководства Свободного фронта национального освобождения.

(ТАСС.)

«Хроника ВОЗ»

сообщает...

Более миллиарда жителей земного шара испытывают в наше время затруднения в снабжении питьевой водой, не располагая и не пользуясь необходимыми санитарными и дезинфицирующими устройствами. Констатируя указанный факт, бюллетень Всемирной организации здравоохранения «Хроника ВОЗ» сообщает, что по инициативе ООН предостоят десятилетний период — с 1981 по 1990 год — будет объявлен международным десятилетием питьевой воды. Цель этого мероприятия — добиться снабжения чистой водой, а также создания и оборудования необходимых санитарных сооружений для всего населения Земли к 1990 году. В развивающихся странах около 80 процентов населения лишены доступа к чистой воде, более 80 процентов сельского населения в мире (или более 1 миллиарда человек) не получают для питья достаточно очищенной воды.

«Утонет ли Равенна в 2000 году?»

Под таким заголовком итальянская «Унита» опубликовала статью об обвале из старейших итальянских



городов на Адриатическом побережье, в котором сосредоточено множество ценнейших памятников архитектуры и искусства. С каждым годом Равенна постепенно беднеет, если не предпринять решительных мер, может в конце концов погрузиться под воду. Ежегодно понижается уровень моря на 2 сантиметра. Это могло послужить причиной катастрофы в 1970 году. В статье отмечается, что власти продолжают грешить черной небрежностью. Изначально в прошлом году законопроект, предусматривающий предоставление 115 миллиардов лир на спасение Равенны.

За спорт без насилия

Во Франции по инициативе многих национальных спортивных федераций создана ассоциация «За спорт без насилия». Эта ассоциация намерена привлекать внимание общественности ко все расширяющему распространению насилия в спорте, проводить соревнования между клубами, придерживающимися истинно спортивных традиций и правил честной игры.

(«Литературная газета».)

«Жесткая экономия» на образовании

● ОБЩЕСТВО ПОПРАВНЫХ ПРАВ

Французская школа, отмечая парижская печать, в новом учебном году сталкивается со старыми проблемами — переполненными классами, не хватает педагогических кадров. Не случайно в первые же дни после начала занятий семь профсоюзов объединились, чтобы призвать к проведению 24-часовой забастовки в знак протеста против раздробления политики «жесткой экономии»

на систему образования. Профсоюзы, в частности, подчеркивают, что, несмотря на нехватку учителей, в этом году многие преподаватели остались без работы. К тому же планы министерства просвещения предусматривают дальнейшее сокращение числа учительских мест.

У родителей — свои заботы. С каждым годом растет все больше денег, чтобы отправить

ребенка в школу. По сравнению с прошлым годом цены на книги, письменные принадлежности, одежду увеличились на 15 процентов, и нередко расходы на их приобретение составляют половину месячного заработка.

Серьезную тревогу демократической общественности вызывает то, что школьная подготовка не отвечает требованиям современной жизни. Уровень образования неуклонно

падает. Как указал, выступая в состоявшейся в Париже пресс-конференции, член Политбюро Французской коммунистической партии Ж. Эрнье, половина школьников не получает никакой профессиональной подготовки, а каждый третий вынужден покидать школу, не получившись до восьмого класса.

Мрачные перспективы ожидают учащихся выпускных классов. Вскоре им, как и тем, кто окончил школу год назад, придется столкнуться с проблемой поиска работы.

(ТАСС.)

ОПЯТЬ «ТИТАН-2»

ВАШИНГТОН. (Франс Пресс). На базе стратегических ядерных сил США близ городка Норвич (штат Канзас) была объявлена тревога из-за утечки горючего в топливной системе ракеты «Титан-2».

К месту назначения были срочно доставлены команды специального назначения. Даны указания подготовить к возможной эвакуации жителей Норвича. Как заявил официальный представитель ВВС США, утечку горючего удалось быстро локализовать и предотвратить тем самым возможность взрыва.

Инцидент в Норвиче еще раз показал, что ракеты «Титан-2» по-прежнему таит в себе серьезную опасность, чреватую ядерной

катастрофой. 34 ракеты этого типа поступили на вооружение ВВС США в 1965 году. С 1975 по 1979 год произошло 125 аварий в системах этих ракет. Аварии стоили жизни 56 человекам. Последний инцидент имел место в сентябре нынешнего года на военной базе в штате Арканзас. Тогда в результате взрыва в пусковой шахте погибли два и были ранены свыше 20 человек.

В. СУХОМ («Правда».)

